  
     РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ                                                                                                                   ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ                                                                                                                   БАЛАГАНСКИЙ РАЙОН
ДУМА ШАРАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИ                                                    (сельского поселения)                                                                                                                           Третьего созыва

РЕШЕНИЕ

от 19 июня 2015 года                        с. Шарагай                                                               № 21-3                           

«Об оплате труда главы Шарагайского                                                                                                            муниципального образования на 2015 год»


	С целью приведения в соответствие действующему законодательству, руководствуясь  
 ст.34 Устава Шарагайского муниципального образования, Постановлением Губернатора 
Иркутской области от 16.11.2007 года № 536 «О размерах должностных окладов и 
ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской 
области», Указом губернатора Иркутской области от 11 марта 2013года № 54-УГ «Об 
увеличении (индексации) размеров окладов месячного денежного содержания государственных 
гражданских служащих Иркутской области, Дума Шарагайского муниципального образования,

РЕШИЛА:

                                                                            
	1. Утвердить Положение об оплате труда главе Шарагайского муниципального образования в новой редакции (прилагается).
	2. Признать утратившими силу решение Думы Шарагайского муниципального образования  от 24.12.2012г. № 4-3.
	3. Опубликовать настоящее решение в печатном средстве массовой информации населения «Шарагайский вестник» и на сайте администрации Шарагайского муниципального образования.
	4. Данное решение вступает в силу с момента его подписания, но не ранее 01.01.2015 года.



                                Глава Шарагайского муниципального образования
          В.И. Киселёв



                                                             










                                                                                                                                                                                                                         Приложение
                                                                                                                             к решению Думы Шарагайского  
                                                                                                                                муниципального образования  
  № 21-3 от 19 июня 2015 года

                                                                                                                                

      ПОЛОЖЕНИЕ
об оплате труда главы Шарагайского
муниципального образования на 2015 год

1.1.  Настоящее положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации  от 18 сентября 2006 года № 573 «О предоставлении социальных гарантий гражданам, допущенным к государственной тайне на постоянной основе, и сотрудникам структурных подразделений по защите государственной тайны», Законом области от 17 декабря 2008 года № 122-оз « О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления в Иркутской области», Постановлением Правительства Иркутской области от 27 ноября 2014 года № 599-пп «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области», Указом Губернатора Иркутской области от 11 марта 2013года № 54-УГ «Об увеличении (индексации) размеров окладов месячного денежного содержания государственных гражданских служащих Иркутской области».
1.2.  Положение определяет порядок и условия оплаты труда главы Шарагайского муниципального образования.
1.3.  Источник финансирования расходов на оплату труда главы Шарагайского муниципального образования – средства местного бюджета поселения, предусмотренные на оплату труда высшего должностного лица Шарагайского муниципального образования.
[bookmark: _GoBack]1.4. При индексации должностных окладов государственных служащих производить индексацию минимального должностного оклада муниципальным служащим.    
          

1. Норматив формирования расходов на оплату труда главы Шарагайского муниципального образования

2.1 Нормативов норматив формирования расходов на оплату труда главы муниципального образования определяется по следующей формуле:

,
Где  (2638,10*6,7*1,2+2018,15+1960,8)*1,6=40302,84
       

 – норматив формирования расходов на оплату труда главы i-го муниципального образования j-той группы в расчете на месяц;
При этом группа муниципальных образований определяется в соответствии с приложением 2 к Нормативам.

– ежемесячное денежное вознаграждение i-го муниципального образования j-той группы, определяемое как:  3565*0,74=2638,10

, 
где: 3565,00*0,74*1=2638,10

(3565,00) – должностной оклад муниципального служащего, замещающего низшую должность муниципальной службы в местной в соответствии с Реестром должностей муниципальной службы Иркутской области, утвержденным Законом Иркутской области от 15 октября 2007 года № 89-оз «О Реестре должностей муниципальной службы в Иркутской области и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Иркутской области».
Согласно приложению 2 вышеуказанного Закона Иркутской области низшей должностью муниципальной службы в разделе «Местные администрации муниципальных образований Иркутской области» является должность «специалиста», которая соотносится с должностью государственной гражданской службы «специалист-эксперт», должностной оклад по которой определяется в соответствии с постановлением Губернатора Иркутской области от 16 ноября 2007 года №536-п «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской области».
Учитывая, разные финансовые возможности местных бюджетов и в целях единого подхода к определению нормативов формирования расходов на оплату труда учитывается размер должностного оклада, установленный на момент расчета норматива. 
Таким образом, при определении норматива минимальный должностной оклад муниципального служащего, замещающего низшую должность муниципальной службы в местной администрации применяется в размере 3565 рублей.

(0,74) – поправочный коэффициент для i-го муниципального образования j‑той группы, определяемый в соответствии с приложениями 1, 2 к нормативам.
Поправочный коэффициент зависит от численности населения муниципального образования. При этом пунктом 7 Нормативов установлено, что при определении норматива формирования расходов на оплату труда выборного лица используются данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области о численности населения соответствующего муниципального образования по состоянию на 1 января текущего финансового года. При этом следует иметь ввиду, что в текущем финансовом году норматив рассчитывается на очередной финансовый год, где текущим финансовым годом является 2013 год, очередным финансовым годом – 2015 год.
В связи с этим при установлении нормативов формирования расходов на оплату труда выборных должностных лиц на 2015 год используются данные о численности населения по состоянию на 1 января 2014 года.

(1,0).– коэффициент, зависящий от количества населенных пунктов, входящих в состав i-го муниципального образования j-той группы, наделенного статусом муниципального района, городского поселения, сельского поселения, по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области, определяемый в соответствии с приложением 4 к нормативам.
К населенным пунктам относятся поселки, села, деревни, хутора, кишлаки, аулы и другие.

При определении  суммируются все населенные пункты, входящие в состав муниципального образования.

 – коэффициент денежного поощрения и иных дополнительных выплат, установленных муниципальными правовыми актами представительного органа муниципального образования, в расчете на месяц, размер которого составляет 6,7.

 – коэффициент доходности i-го муниципального образования j-той группы, определяемый в зависимости от отношения суммы налоговых доходов, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц, международных организаций и правительств иностранных государств, в том числе добровольных пожертвований, за исключением средств, полученных от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, к доходам местного бюджета за исключением средств федерального и областного бюджетов на реализацию целевых программ за отчетный финансовый год и составляет 1,2.

Учитывая, что финансовые органы муниципальных образований области предоставляют министерству финансов Иркутской области бюджетную отчетность об исполнении бюджетов муниципальных образований области за отчетный финансовый год в начале текущего финансового года, при определении нормативов на 2015 год, учитываются данные за 2013 год

 - объем средств, предусмотренных в i-ом муниципальном образовании j-той группы на выплату процентной надбавки к заработной плате за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, определяемый как:

,
где: 
2638,10*15*5,1= 2018,15

 - фактически установленный в соответствии с федеральными нормативными правовыми актами размер процентной надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну главе i-го муниципального образования j-той группы, в зависимости от степени секретности сведений, составляющих государственную тайну, к которым имеется доступ, в соответствии с Законом Российской Федерации от 21 июля 1993 года № 5485-1 «О государственной тайне».

 - повышающий коэффициент, размер которого составляет 5,1.
Таким образом, объем средств на выплату процентной надбавки к заработной плате за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, определяется на основании фактически установленного в соответствии с федеральными нормативными правовыми актами размера процентной надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, умноженного на ежемесячное денежное вознаграждение муниципального образования и на повышающий коэффициент 5,1.

 - объем средств, рассчитанный исходя из численности i-го муниципального образования j-той группы, рассчитываемый по следующей формуле:

,
Где 528 : 85329 *15% *2112548 =1960,80

 – численность населения i-го муниципального образования j-той группы.

Таким образом, дополнительный объем средств  определяется как отношение численности населения муниципального образования к сумме численности населения муниципальных образований, попадающих в одну группу муниципальных образований по численности населения в соответствии с приложением 2, умноженное на 15 процентов и умноженное на сумму нормативов формирования расходов на оплату труда глав муниципальных образований без учета объема средств, на выплату надбавки за работу со сведениями, составляющими государственную тайну, попадающих в ту же группу муниципальных образований.
2.   Размер оплаты труда главы Шарагайского муниципального образования подлежит округлению до целого рубля в сторону увеличения.
3.   Главе Шарагайского муниципального образования к оплате труда устанавливаются районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате за работу в районах крайнего севера и приравненных к ним местностях, в южных районах иркутской области в размерах, определенных федеральным и областным законодательством.
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